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Gand menighetsråd 2025 

 

Menighetsrådet 2023-2027 består av: 

Tore Herrevold   Leder 

Jon Risdal   Nestleder 

Rønnaug Ims   Rep i Julebygda menighetskomité 

Torleiv Bilstad  Medlem og rep i Fellesrådet 

Elise Richardsen  Medlem og vara-rep i Fellesrådet 

Solveig Jåtun Rangen  Medlem 

Vidar Mæland Bakke  Sokneprest (fungerende, på vegne av A. Harbo) 

1.vara Astrid Falck Olsen 2.vara Hilde G Seglem   

3.vara Anne Opstrup  4.vara Judith Berdinessen 

 

Gand menighetsråd har i 2025 gjennomført syv ordinære møter, ett årsmøte og ett 

menighetsmøte, og behandlet 43 saker. Menighetsråd og stab har i tillegg deltatt på Agenda1-

samlinger i Bogafjell kirke våren-25 og Klepp frikirke høsten-25.  

 

Noen vedtakssaker 

- Et nytt Kulturutvalg ble startet og fikk mandat 

- Restkostnaden for atriet ble dekket av menighetsrådet. Atriet ble offisielt innviet i februar. 

- Deltakelse på TOL-tiltak koster nå 50kr som gir driftsstøtte fra Søndagsskolen Norge. 

- Ny gudstjenesteordning ble utarbeidet og tatt opp i menighetsmøte i atriet 8.mai. Der ble 

det vedtatt å utsette saken til fast sokneprest og ny kantor var på plass. 

- En egen strategigruppe ble satt, for å holde i trådene etter NaMu-undersøkelsen. 

- Alphakurs ble startet, i tråd med handlingsplanen utarbeidet på Agenda1-samling. 

- Bjarte Lending ble ansatt som ny kirkemusiker etter at Ola Vik gikk av.  

- Ny sokneprest Vidar Bakke ble fast tilsatt. Han ble innsatt 4.januar 2026. 

- Høyttalere i kirkerommet var defekt og måtte byttes ut. Ble virkeliggjort av innsamling og 

støtte fra fellesrådet, samt enorm dugnadsinnsats fra teknikergruppen i menigheten. 

- Første juledagsgudstjenesten ble flyttet fra kl.11 til kl. 12. 

Besøk i rådsmøtene 

- Bjarte Lending i september, etter tilsetting  

- Gandklubben, om det nye navnet og visjoner for veien videre, og for å øke samarbeidet 

mellom rådet og klubben. 

Satsningsområder i tiden fremover 

- Jobbe videre med utviklingspunktene fra NaMu-undersøkelsen, og lete etter hva som er 

«Gand-kulturen».  

- Etablere en god gudstjenesteordning som ivaretar både tradisjon og moderne uttrykk, samt 

å utvikle så gode SuperG-gudstjenester at man ikke vil gå glipp av dem! 
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Gudstjenesters besøkstall 

Statistikktall for Gand kirke viser et gjennomsnittsframmøte på 210 personer pr gudstjeneste. 

Dette er en økning fra året før, hvor snittet lå på 208.  

Ca. 12 834 personer har vært til stede på 61 søndag- og helligdagsgudstjenester, 

sammenlignet med 12 460 besøkende året før. 

 

Statistikktall for Julebygda kapell viser et gjennomsnittsframmøte på 78 personer pr 

gudstjeneste. Dette er en økning fra året før, hvor snittet lå på 61. 

Ca. 1640 personer har vært til stede på 21 søndag- og helligdagsgudstjenester, sammenlignet 

med 1395 besøkende året før.  

 

Økonomi 

 

Resultat 2025 

Inntekter:      5 390 638 kr    2024:   4 505 985 kr  

Utgifter:           - 5 217 348 kr    2024: - 4 003 010 kr 

Renteinntekter           41 254 kr     2024:    77 051 kr 

Netto driftsresultat         214 545 kr    2024:     580 026 kr 

 

Resultat fordelt mellom: Gand    Julebygda   Trosopplæring 

Inntekter:   4 115 087 kr  174 767 kr  1 142 038 kr 

Utgifter:    3 567 320 kr  201 679 kr  1 448 349 kr 

Resultat:       547 767 kr  - 26 912 kr   - 306 311 kr 

 

Kollekt: Totalt i hele soknet ble det gitt 853 159 kr i offer, som er 4,5% økning fra året før. 

422 901 kr gikk til våre egne to menigheter, og 430 258 kr til andre organisasjoner.  

 

Diverse 

Trosopplæringstilskudd fra staten:   798 950 kr  2024: 770 450 kr 

Kontanter Kirkens Nødhjelps fasteaksjon:    40 013 kr  2024:   41 560 kr 

Gaver til nye høyttalere i kirkerommet:  577 200 kr (nov-des 2025) 

 

Fast givertjeneste: 

Faste givere bidrar til stabil og forutsigbar økonomi for menigheten, og er bl.a. med på å 

lønne barne- og ungdomsarbeidere som gjør et enestående arbeid. Menighetsrådet vil takke 

alle våre faste givere! Bli gjerne med du også, ved å gå til gand.no og klikk på Givertjeneste. 

 

Gand menighet:   830 482 kr       2024: 787 748 kr  

Julebygda menighet:     67 600 kr      2024:   66 574 kr 
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Staben 

Vidar Mæland Bakke var fungerende sokneprest hele 2025 og ble fast tilsatt ved årsskiftet.  

Ola Vik sluttet som kirkemusiker i juli, og ble erstattet av Bjarte Lending i august. 

Menighetspedagog Andrea Halvorsen gikk ut i foreldrepermisjon i august, og Elisabeth 

Houler ble hennes vikar.  

 

Navn Stillingstittel Stillings 

str. 

Stillingen lønnes av Merk. 

Vidar M. Bakke 

 

Fungerende Sokneprest 100% SBD  

Helene T. Vikre 

 

Kapellan 100% SBD  

Hanne Bolstad Daglig leder 100% 

 

Fellesrådet  

Margrete Børsand Trosopplæringsmedarb.

Frivillighetskoord. 

30%  

60% 

Trosopplæringen / NAV 

40% Fellesråd + 20% Gand 

 

Magne Bjåstad Diakon 100% 50% SBD, 35% Fellesråd,  

15% Gand  

 

Ola R. Vik Kirkemusiker 100% Fellesrådet Til juli 

 

Bjarte Lending Kirkemusiker 100% Fellesrådet Fra august 

 

Lucas F. Flores 

 

Ungdomsveileder 100% Gand  

Andrea Halvorsen Menighetspedagog 80% Trosopplæringen Permisjon 

fra august 

Elisabeth P. Houler Menighetspedagog-

vikar 

80% Trosopplæringen Vikar fra 

september 

Judith Berdinessen Trosopplærings-vikar 

 

20% Trosopplæringen / 

Julebygda 

 

Ingvar Lygren Organist, Julebygda 17% 

 

Fellesråd   

Torbjørn Dobbe Kirketjener, Julebygda 10% Fellesråd Fra nov 

 

 

Generelt om økonomiforvaltning og likestilling  

Gand menighet følger «forskriften om økonomiforvaltning i DNK», der likestilling er et 

vesentlig prinsipp. Menighetsrådet arbeider aktivt for mangfold, inkludering og like 

muligheter uavhengig av kjønn og bakgrunn. Det jobbes bevisst med kjønnsbalanse i 

rekruttering, og økonomiforvaltningen skal gjenspeile likestillingsprinsippene. Vi forplikter 

oss til å skape et inkluderende miljø der alle blir hørt og respektert. 

 

Hanne Bolstad   Tore Herrevold 

Daglig leder   Menighetsrådsleder 
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Julebygda menighet 2025 

Menighetskomiteen har i 2025 bestått av Margunn Håland, Torbjørn Dobbe, Hanne Kristin 

Laupland (frem til sommeren), Arnstein Jårvik, Rønnaug Augestad Ims (menighetsrådets 

representant) og Kapellan Helene Teistedal Vikre.  

Komiteen har hatt tatt opp ulike saker i møter i kapellstovå. Mye tid er brukt på tilrettelegging 

av gudstjenester og ønsker for fremtidig arbeid. Komiteen har også hatt fokus på 

Misjonsprosjektet i India. 

Gudstjenester 

Det er ca.15 stk. som kommer jevnlig på gudstjenestene i Julebygda. I tillegg er det flere som 

møter opp i forbindelse med dåp, konfirmasjon, vigsler, gravferder og festdager som Julaften 

og 17.mai.  

Det er inspirerende å se hvor trofaste mange av gudstjenestedeltakerne er i menigheten. Det er 

fortsatt en liten men solid kjerne som bidrar inn i menighetens arbeid. 

Sigmund Håland lager PowerPoint og styrer prosjektoren til gudstjenestene. I tillegg til Ingvar 

Lygren har Rolv Ordin Furenes og Marit Karin Nygård også dette året bidratt med fin musikk. 

Julebygda brass skapte festemning på 17.mai og julaftensgudstjenesten. 

Det er fortsatt gudstjeneste i kapellet annenhver søndag i partallsuker. Våren 2025 prøvde vi 

ut annenhver gudstjeneste med dåp og nattverd. Tanken med dette var at dåpsgudstjenestene 

skulle være mer familievennlige. Ut på våren sluttet vi med dette fordi det endte med at det 

ble mange som kom på dåpsgudstjenestene, men «kun» ca. 15 stk. på de resterende 

nattverdgudstjenestene. Vi gikk dermed for den gamle løsningen med både nattverd og åpning 

for dåp på alle gudstjenester. Dette virker å være en bedre løsning. 

Dametreffet 

Dametreffet møttes til to samlinger på våren og ett på høsten. I forhold til 2024 er det nå flere 

som kommer på samlingene. Pr. nå er det ca. 16 - 20 damer hver samling. På samlingene er 

det ofte en gjest som forteller om prosjekter eller hobbyer de holder på med. Det er også 

utlodning til inntekt for misjonsprosjektet i India og en liten andakt til slutt. I 2025 samlet de 

inn rundt 10.000 kr. 

Misjonsprosjektet 

Styret har i 2025 bestått av leder Margunn Håland, Kjellaug Torild Skjervik, og Marit Karin 

Skretting Nygård (frem til juli). 

Styret har avholdt fem styremøter. Det ble avholdt basar 16. januar. Resultatet var ca. kr. 

49.000. En person deltok på Nordsjørittet den 14.juni. Åtte bedrifter sponset deltakelsen i 

Nordsjørittet med til sammen kr. 40.000. Gand sokn v/Julebygda har hatt tre ofringer som har 

gitt kr. 19.725. Uskedal sokn har hatt to ofringer som har gitt kr. 5.884. 

Margunn Håland besøkte Umred Children Joy Care Senter privat i januar/februar 2025. 

Umred Joy Care Centre har om lag 100 elever og lønner syv personer. Senteret Mallik Nagar 

har om lag 16 elever, driver sy-kurs og lønner fem personer. Senteret Khuui Fata har om lag 

25 elever og lønner tre personer.  
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Vedlikehold av kapellet 

Det er stadig ting som må fikses på kapellet. Menighetskomiteen har utnevnt Arnstein Jårvik 

som «altmulig-mann», som kan fikse småting inne i kapellet. I slutten av året satt han opp et 

høyt skap i kapellstova, kjøpt med støtte fra SR-Bank. Han har videre sagt seg villig til å fikse 

småting, om det skulle være behov for det.  

Barnearbeid og opplæring 

Gjennom året har vi hatt 4-årsbok og babysang, som ser ut til å fungere godt. Konfirmantene 

skal fortsette å ha samarbeid med Gand, men ha konfirmasjonsgudstjeneste i Julebygda dette 

året også. Nytt i 2026 blir at konfirmantfesten blir flyttet fra bedehuset på Malmheim til felles 

fest for både Gand og Julebygda-konfirmanter i Gand kirke. 

For at vi skal rekke over med de ressursene vi har, for å tilby opplæring til alle barn i både 

Gand og Julebygda, er alle barna i Julebygda velkommen til felles tiltak i Gand kirke. Dette 

ser vi på som en god løsning og god ressursbruk.  

Man kan se positivt barnearbeid i bygda! Selv om ikke kapellet har eget kor eller flust av 

kirkelig læring, er det barneaktiviteter på bedehuset, og kor på skolen drevet av kulturskolen 

for barn i 1.-4.klasse. Det er også KRIK, og mulighet for barn og unge som tilhører Julebygda 

å delta på det som skjer i Gand kirke. 

Februar 2026, kapellan Helene Teistedal Vikre 

 

 

Sokneprestens rapport for 2025 

Starten på 2025 bar preg av hendelsen der en ung politimann fra vårt sokn ble skutt og drept. 

Begravelsen og oppfølgingen i etterkant ble en viktig erfaring. Vi sto midt i et arrangement 

med stor offentlig interesse, samtidig som vi skulle ivareta de nærmeste. Dette styrket 

bevisstheten om Gands rolle i lokalsamfunnet og viktigheten av å være en kirke som er til 

stede. Vi lærte mye om samspill – både internt og med eksterne – og om balansen mellom 

åpenhet mot media og tydelige rammer.  

Som prest får jeg møte en bredde av mennesker i sorg og glede. En viktig del av 

prestetjenesten er enkeltsamtaler med mennesker. Det ble nærmere 100 sorg-, sjelesorg- og 

veiledningssamtaler gjennom året.  

Et stort høydepunkt var åpningen av Atriet i Gand kirke. På kort tid har rommet blitt en 

døråpner inn i et rikere menighetsliv: Alphakurs, «Åpen dør», spillekvelder, møteplass for 

foreldre under korøvelser, og et myldrende gudstjenesteliv der småbarn kryper rundt mens de 

voksne følger med på storskjerm. En sterk og ung dugnadsgjeng fikk rommet ferdig, og nye 

ideer spirer stadig. Atriet er allerede et sted med lav terskel og høy trivsel. «Åpen dør» er et 

nytt og viktig diakonalt tiltak – et møtested for mennesker som ellers kunne blitt sittende 

alene. Alphakurset i høst hadde over 20 deltakere, flere av dem nye for kirka.  

Kulturutvalget har gjort comeback og stod for arrangementer fra det intime til det storslåtte, 

inkludert en kveld med Egil Svartdahl og Tomas Sjødin som samlet over 600. Bønneaksjonen 
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«G3B - Gjennom Gands gater i bønn» engasjerte bredt, og nesten alle gatene i soknet fikk 

besøk.  

Menighetsundersøkelsen fra 2024 pekte på at kontakten mellom de voksne generasjonene i 

Gand er et sårbart punkt. Mange kjenner rett og slett ikke hverandre. «5–15-oppfordringen» 

etter gudstjenestene er et lite, men viktig grep: Fem minutter med noen du ikke kjenner, 

femten med dem du vanligvis snakker med. 

Gudstjenestelivet er fortsatt et flaggskip, men også stedet det er flest sterke meninger om. Vi 

har innført en mild gudstjenestereform med tydeligere forskjell mellom hovedgudstjenesten 

og «Super G», og markert ulik profil på hverdags- og høytidsgudstjenester. Skifte av 

kirkemusiker har gjort at fornyelsesprosessen fortsetter inn i 2026. 

Regelmessig tilbud om «hverdagsdåp» og «hverdagsvigsel» begynner å finne sin form. Flere 

tweens og konfirmanter ble døpt i år. Selv har jeg hatt glede av å involvere meg mer i 

konfirmantarbeidet fra og med høsten 2025.  

Dette året har vi fornyet samarbeidet med Skeiane ungdomsskole etter at skolegudstjenesten 

ble nedlagt. Nytt av året var et initiativ vi tok til panelsamtale mellom representanter for tros- 

og livssynssamfunn på Skeiane. Dette fikk god respons.  

Vi gleder oss over god stemning i staben og et mangfold av personressurser som utfyller 

hverandre og spiller hverandre gode.  

Februar 2026, Sokneprest Vidar Mæland Bakke 

 

 

Frivillighet i gudstjenester og trosopplæring 2025 
 

«Den som sår med velsignelse, skal høste med velsignelse» (2. Kor. 9, 6b) 

 

Vårt sokn er fullt av mennesker med talenter og egenskaper som bruker sine gaver og er til 

stor velsignelse. Som frivillighetskoordinator har jeg spesielt ansvar for de frivillige 

tjenestene rundt gudstjenester og trosopplæring i Gand kirke. Mange uttrykker til meg at de 

opplever å få en meningsfylt fritid og et nettverk ved å være frivillig i menigheten.  

 

Gudstjenestearbeidet 

I gudstjenesten er frivillige en umistelig ressurs. Ni tjenestegrupper er knyttet til 

gudstjenestene: Dekor, forbedere, kirkekaffe, kirkevert, lyd, medliturg, nattverdutdelere, 

kalkvask, prosjektor. De gruppene som trenger flere folk er dekor, kirkekaffe og lyd. 

 

Kontakten med gudstjenestemedarbeiderne foregår via planleggingsmøte før hvert semester, 

utsending av mail hver uke til de som har tjeneste kommende søndag, gjennomgang av 

gudstjenesten søndag morgen sammen med presten og frivillige, og ellers personlig kontakt.  

 

Trosopplæringsarbeidet 

Ulike tiltak for barn og unge krever ulike antall frivillige, både i kjøkkentjeneste og 

miljøarbeid. Vi tilstreber å involvere familiene til de påmeldte helt fra babysang til 

konfirmantfester.  
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Mål og utfordring 

at flere er med å rekruttere fra ulike aldre  

at vi greier å lage et felleskap rundt de forskjellige tjenestegruppene 

å slippe folk til, og å gi de oppgaver de ivrer for og ønsker å utføre 

at dyktige og dedikerte frivillige fortsetter å ha hovedrollen i det mangfoldige 

menighetsarbeidet vårt. 

 

Februar 2026, Margrete Børsand, frivillighetskoordinator 

 

 

Diakoni 2025 
 

Diakoni er kirkens omsorgstjeneste. Den er evangeliet i handling og uttrykkes gjennom: 

nestekjærlighet - inkluderende fellesskap - vern om skaperverket - kamp for rettferdighet 

 

I Gand har vi et lederteam for diakoni, og i 2025 har det bestått av fem personer samt diakon. 

Menigheten er glad for at vi har en modell med ledere fra ulike diakonale tjenestegrupper som 

representerer de diakonale tiltakene i soknet: eldrearbeid, besøkstjeneste, sorgarbeid, 

inkluderingsarbeid og flerkulturelt arbeid. Vi har ikke hatt møte inneværende år. Vi forsøker å 

rekruttere nye frivillige som sikrer en bredere diakonal representasjon både som 

«kirkekaffespeidere» og «åpen dør medarbeidere». 

 

Stort diakonalt arbeid i soknet 

Det er mye diakoni i Gand menighet, både organisert og gjennom alt arbeidet mange 

mennesker gjør blant naboer og kjente. Mange går på besøk, hjelper med hverdagens små og 

store utfordringer og viser omsorg som ikke blir registrert i noen årsrapporter. Vi har full 

aktivitet på det flerkulturelle arbeidet, og flere uttrykker stor takknemlighet for å være i 

fellesskapet på Internasjonal Cafe. Stadig nye mennesker er innom.  

Vi har også mye oppfølging og samtaler med sørgende, og barn og unge har nå fått et lokalt 

støttegruppetilbud her i Sandnes. Se mer om nybrottsarbeidet lenger nede. 

   

Noen av tiltakene har diakonen ansvar for, og andre tiltak er det frivillige som driver. I fjor 

startet vi med «speidere» under kirkekaffen, der noen i menigheten har i oppgave å bruke 

litt tid på å hilse på nye. Diakonen forsøker jevnlig å besøke Crux oppfølgingssenter og vi 

ønsker å opprettholde kontakten med Crux. Crux trenger Gand, og Gand trenger Crux.  

 

Menigheten har også frivillige som besøker jubilanter. I fjor fikk i underkant av femti 85- og 

90 åringer besøk fra menigheten. Under den årlige fasteaksjonen til Kirkens Nødhjelp, som i 

år ble både fysisk og digital, samlet konfirmanter og frivillige inn hele 123.371 kroner! Gand 

bidrar mye og ligger i toppen blant menighetene i Rogaland.  Diakon og prester har også 

samtaler og soknebud /nattverdbesøk som en viktig del av det diakonale arbeidet. 

Menigheten har videreført tilbudet om åpen kirke, med bønn, stillhet og ord for dagen hver 

onsdag i lunsjtid. Tilbudet har i fjor i større grad vært ledet av frivillige, og er et fint 

supplement til gudstjenester og styrker bønnetjenesten til menigheten. Gand sokn fikk også 

gitt en håndsrekning til noen trengende i juletiden, gjennom «gi en juleglede»-aksjonen, der 

gavekort ble fordelt til trengende familier og enkeltpersoner som vi har kontakt med i 

lokalmiljøet og gjennom Crux. I høst tok menigheten også et initiativ til en temakveld for 

husfellesskap med tidligere diakon Anne Helene Våge. Det ble en inspirerende kveld med 

svært godt oppmøte.  
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Flerkulturelt arbeid  

For åttende året på rad, har menigheten samarbeidet med KIA og BådeOg om Internasjonal 

Cafe, på onsdager på BådeOg-huset fra kl. 16-18. I høst feiret vi 8 års-jubileum med kake og 

flerkulturell jubel. Det kommer ukentlig ca. 40 mennesker fra ulike nasjoner og mange 

frivillige og flerkulturelle fra Gand er engasjert i arbeidet. Det er blitt en god møteplass for 

mange, der relasjoner er visjonen. Vi har hatt minikonserter, gjester og variert program. I år 

har vi, i likhet med fjoråret hatt god tilstrømning av ukrainere og andre nasjonaliteter på 

samlingene, og folk får praktisere norsk i fellesskap. Vi har også et enkelt aktivitetstilbud 

for barn, med tegnesaker og noen spill. Internasjonal Cafe og dialogarbeid har også vært 

rammen rundt et gjestebud som ble arrangert med flere bidragsytere fra Sandnes i anledning 

bispedømmejubileet. Det ble en fin opplevelse. 

 

Sorgarbeid og støttegrupper 

I samarbeid med diakoner i Sandnes og Jæren legges det til rette for støttegrupper i sorg. I 

vårt område ble det startet flere grupper i løpet av 2025 og det er behov for flere lokale 

gruppeledere fra vårt sokn. I høst har vi hatt fokus på oppstart av en ny støttegruppe for 

barn og unge (5.-7.kl) og Sandnes kommune har endelig takket ja til et samarbeid med kirken 

om dette arbeidet. Sandnes kommune med helsesykepleier Oddbjørg Mellemstrand har hatt 

koordineringen, og diakonene i Gand og Høyland har bidratt utenom. Det har vært syv fine 

samlinger i menighetshuset i Sandnes, og saniteten har stilt med frivillige medarbeidere.  

 

Prester informerer også om støttegruppetilbudet for både voksne og barn/unge når de er på 

sørgesamtale. Dette er et viktig tilbud fra kirken som gir sårbare mennesker mulighet til å gå 

sammen med andre i en vanskelig periode. Menigheten har bred kontakt med mennesker som 

er i sorg og krise, og vi inviterte alle etterlatte til en felles Allehelgensdag for både Gand og 

Ganddal i starten av november. Det var flere som deltok i kirkerommet og på den mer 

uformelle samlingen i menighetssalen i etterkant.  

 

HEL 

I Sandnes prosti har vi HEL-konfirmanter og HEL-arbeid. HEL er tilrettelagt konfirmant-

undervisning og tilrettelagte gudstjenester. Det er diakonen i Bogafjell, Line, som 

administrerer dette, og vår menighet prøver å gjøre kjent disse samlingene for de dette gjelder, 

spesielt for de som tilhører Petrus. I fjor startet de et nytt HEL-kor på Bogafjell, der også våre 

deltakere fra Petrus fikk være med.  

 

Petrus 

Klubb for mennesker med forskjellige hjelpebehov, med faste samlinger siste torsdag i 

måneden. Siste året har vi hatt ni vanlige samlinger, og flere av deltakerne uttrykker glede og 

takknemlighet over at kirken har et slikt tilbud. I høst hadde vi besøk av Hel-koret og klubben 

fra Klepp + Hårock som hadde minikonsert. Kjekt med mye musikk og bønnevandringer, og 

sosiale treff i etterkant! Alle lederne sier det er givende å være med i arbeidet, for de får så 

mye igjen. En vanlig Petrussamling starter med en mini-gudstjeneste i kirkerommet, og 

etterpå spiser vi havregrøt, suppe og brød i menighetssalen med lett program. Vi takker alle 

gode frivillige ledere som har vært med og laget inkluderende fellesskap det siste året. Det 

betyr så mye! Vi gleder oss over at flere har sett gleden og verdien i inkluderings-arbeidet og 

har blitt med som ledere det siste halvåret! Vi er ennå åpne for flere ledere.   

 

Trosopplæring 

Diakoni finner også sin plass i trosopplæringen, i babysang, førsteklasses, miljødetektivdag, 

diakonidag og fasteaksjon for konfirmanter. Også i barnearbeidet vårt er det mange barn som 



 

11 

 

får kjenne på fellesskap, lære om ansvar for seg selv og skaperverket, lære om andre og den 

verden vi lever i. Diakoni gjelder også for barn. 

 

Bønnearbeid 

Det er mange i Gand menighet som ber, både hjemme og i kirken. I bønnevakttjenesten er det 

folk som ber for menigheten enten i kapellet eller hjemme to dager i uka. Det er noen få 

bønnegrupper som møtes jevnlig i hjemmene til bønn for menigheten og ansatte. De 

medvirkende i gudstjenesten møter også til bønn i bønnekapellet hver søndag kl 10:40. 

Menigheten har tilbud om forbønn på en gudstjeneste i måneden, enten under nattverden eller 

etter prekenen når det er dåp. Det er også tilbud om forbønn i etterkant av gudstjenesten, inne 

i bønnekapellet. Menigheten har en digital bønnekrukke på gand.no der folk kan sende inn 

bønnebehov og bli bedt for. Flere frivillige forbedere har i flere år vært med i 

forbønnstjenesten under gudstjenesten, men vi ønsker oss flere nye. Åpen kirke i 

bønnekapellet har blitt gjennomført hver uke, med ca. 5-7 deltakere hver onsdag kl. 12. Det 

har vært fine samlinger m/stillhet, bønn, salmesang og ord for dagen. Samlingene ledes av 

diakon, prest eller av frivillige. Bønn er en svært viktig kilde for menighetsarbeidet, og vi ble i 

fjor med på det tverrkirkelige prosjektet «Hele Rogaland ber». Det er inspirerende. 

 

Stikk innom 

«Stikk innom» er menighetens treff for eldre og de som er hjemme på dagtid, med treff i atriet 

annenhver torsdag. På samlingene har vi fellesskap med sanger og gudsord, nistemat og litt 

program med lokale gjester. I løpet av våren ble det arrangert 10 samlinger annenhver torsdag 

formiddag, og i høst hadde vi ni ordinære samlinger. Vi fikk en fin busstur til sjøbadet på 

Sola, lunsj på Hummeren hotell og fin avslutning i Tananger nye kirke i slutten av mai, og da 

fikk vi også med noen fra Ganddal. Gruppen teller pr i dag ca. 8-10 trofaste deltakere og noen 

faller også av etter hvert på grunn av alderdom. Det er nå bare en hovedleder utenom diakon, 

men flere flinke, trofaste medarbeidere gjør mye for at flere skal trives og bli en del av dette 

fellesskapet. Under juleavslutningen i desember, ble det gitt en pengegave til Knøttesang-

arbeidet. Det er kjekt å være iblant denne gjengen, og vi håper at fellesskapet kan romme nye 

etter hvert. Det er ennå god plass i det fine atriet vårt! 

 

Åpen dør 

I 2024 startet vi opp et nytt tiltak som kalles Åpen dør; et lavterskeltilbud for mennesker i alle 

aldre annenhver torsdag i atriet. Vi serverer ferske vafler, kaffe og te, og ønsker å stimulere til 

mindre utenforskap og ensomhet i vår bydel. Vi har ønske om at kirken skal bety noe for enda 

flere mennesker og ber om at flere skal få være en del av kirkefellesskapet. Det har vært en 

kjerne av 5-6 frivillige som deler på ansvaret for tiltaket og av og til noen fra staben, 

koordinert av diakonen. Det har ikke vært mye besøk i høst, men kjekt å se at både skolebarn, 

voksne og pensjonister kommer innom og setter seg ned for en prat.  

 

Februar 2026, Magne Bjåstad, diakon i Gand sokn. 
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Undervisning 2025 
 

Skole-/ barnehagesamarbeid: 

Samarbeid med skoler og barnehager er godt. Det ble gjennomført 12 påskevandringer for 

barnehager i soknet. Før jul feiret vi fire gudstjenester for barnehager i soknet, hvor vi 

samarbeider med Ganddal sokn. Det ble også feiret tre skolegudstjenester; to i Gand kirke og 

en i Julebygda Kapell. Ganddal sokn lånte Gand kirke til tre skolegudstjenester.  

 

Vi har hatt skolebesøk. Småskolen kommer på bli-kjent besøk i kirken med ulik 

sammensetning på gruppestørrelsen. Det ble julevandring med småskoleklasser og 9. klasse-

besøk. I tillegg var det en panelsamtale på Skeiane ungdomsskole. 

 

Trosopplæring:  

Vi inviterer årlig til trosopplæringstiltak for nesten hvert eneste årskull.  

Babysang (0-1 år), Knøttesang (1-4 år), Fireårsfest (4-åringer), Førsteklasses (1.kl), 

Miljødetektivdag (2.kl), Tårnagenthelg (3.kl), Lyspunkt (fra 5.kl) og Lys Våken (6.kl), 

NiKKO (fra 8.klasse) og konfirmasjon (9.kl) 

 

De fleste arrangement gjennomføres samlet i Gand kirke for både Gand og Julebygda. 

Fireårsfest ble gjennomført i Julebygda Kapell, men tilbud om Førsteklasses ble ikke noe av 

pga for få påmeldte. Vi har tilbud om Babysang i Julebygda, men har i løpet av året hatt noen 

pauser pga for få barn påmeldt.  

 

Vi har et godt samarbeid med Ganddal Sokn, og gjennomfører Tårnagenthelg og 

Miljødetektivdag sammen med dem.  

 

Februar 2026, Menighetspedagog Elisabeth Paulsen Houler (vikar for Andrea Halvorsen) 

 

Konfirmanter 
 

Året med konfirmanter har vært innholdsrikt, og med mange kjekke aktiviteter. Våren ble fylt 

av samlinger med tema om døden, klatring i tårnet, diakonidag og samtalegudstjeneste. 

Konfirmantene var også med på fasteaksjonen. Det var 62 Gandkonfirmanter i 24/25-kullet, 

som ble konfirmert våren 2025. Vi fordelte konfirmantene på tre gudstjenester; lørdag 3.mai 

kl.11 og 13, og søndag 11.mai kl.11. 

 

I Julebygda var det 13 konfirmanter, som alle konfirmerte seg 4.mai kl.11 i Julebygda kapell. 

De hadde også konfirmantfest på bedehuset på Malmheim. Utenom har de fulgt opplegget 

sammen med Gandkonfirmantene. 

 

Noen ungdomsledere har vært med på samlingene i kirken, og de var også med på 

konfirmasjonsgudstjenesten, samtalegudstjenesten og leir. Ledere fra stab var hovedsakelig: 

Helene, Lucas og Andrea. 

 

Fra høsten kom det nye konfirmantkullet. De er 69 stk. I høst har de vært på konfirmantleir på 

Ognatun, det har vært undervisning i kirken, og konfirmantene har vært del av en gruppe, som 

de følger gjennom året; Unge møter eldre, Barneleder, KRIK og Husfellesskap. Til neste år 

blir det noen forandringer i gruppene, og vi håper å få med oss noen frivillige fra menigheten 

som kunne tenke seg å bidra inn i arbeidet med konfirmantene. På den måten vil de 

forhåpentligvis kjenne større tilhørighet til menigheten. 
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Det er både kjekt og krevende å jobbe med konfirmanter, og vi er heldige som er flere i staben 

som kan jobbe med denne store og viktige oppgaven. Fra høsten-25 fikk vi med oss 

sokneprest Vidar, i tillegg til kapellan Helene, ungdomsveileder Lucas og menighetspedagog-

vikar Elisabeth.  

 

Det er godt å være flere som jobber for at konfirmantene skal få et mer bevisst forhold til Gud 

som sin Far, og til Gand menighet som deres kirke og menighetsfellesskap. Vi ser også på en 

viktig oppgave å be for konfirmantene, noe vi vet menigheten er med på å gjøre. 

 

Februar 2026, Helene Teistedal Vikre, kapellan i Gand og Julebygda menighet. 

 

 

Kirkemusikk 2025 
 

Kirkemusikken er en umistelig ressurs i menighetslivet. Den skal skape relasjoner og bygge 

bro, mellom Gud og mennesker og mellom mennesker i forskjellige faser av livet og med ulik 

bakgrunn. Den skal være til trøst og oppmuntring i sorg og til glede i gode tider. 

 

Menighetens musikkliv skal ha et trosopplæringsperspektiv og fremme åndelig vekst. Det 

skal dessuten bidra til å åpne dørene til menigheten for stadig nye mennesker, og må ikke 

begrenses til kun å omfatte enkelte musikkstiler og sjangre. Kirkemusikken kan også kreve at 

vi stopper opp og tar stilling. Den skal bidra til å gjøre livet rikere, dypere og mer fargerikt.  

(Fra «lokal plan for kirkemusikk i Gand» - vedtatt 2014) 

 

Kirkemusikken er en sentral del av gudstjenestearbeidet, og det er et uttalt mål at det skal 

være ekstra ressurser inne på gudstjenestene i Gand. Dette kan være kirkens egne kor, 

instrumentalister/solister av forskjellig slag, og grupper med forsangere og band. Dette er et 

pågående mål som vi alltid jobber med.  

 

Høytidsdagene er en av Gands fremste merkevarer. I året 2025 gikk høytidsdagene nok en 

gang med brask og bram. Sammensatt orkester i sammen med Gand kirkekor sørget for flott 

musikk og feststemning. Påskedag var under ledelse av Ola Riveland Vik, mens juledag var 

under ledelse av Bjarte Lending. 

 

Gand kirke er en populær konsertarena for mange aktører. I 2025 som andre år så har vi hatt 

besøk av lokale kor og korps, men også internasjonale artister som holder sine julekonserter i 

Gand fra år til år.  

 

Ola Riveland Vik jobbet frem til august, og Bjarte Lending ble ansatt og overtok i august. 

 

Salmetime og salmekvelder 

I mange år har vi vært så heldig å ha en «salmetime» hver måned. Det er Per Sigmund 

Rettedal som står bak dette, med seg har han hatt musiker Marit Meling Kvamsøe – og vi er 

svært takknemlig for det arbeidet som legges ned her og som stadig møter oss med nye 

salmer.  
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GG korskole 

Korskolen skal være en sosial- og læringsarena for alle barn som synger i kor i Gand kirke. 

Korskolen består av Knøttesang, GGmini, GGjr og GG. Korene har i oppgave å tjene 

menigheten gjennom å synge til gudstjenester og ved andre tilstelninger der det er naturlig. 

 

Korskolens økonomi har siden 2022 blitt forvaltet av et uavhengig styre under eget 

organisasjonsnummer, men i løpet av høsten 2025 ble det foreslått å tilbakeføre 

økonomistyringen til Gand sokn. Dette ble endret like etter nyttår 25/26. 

 

GG korskole er medlem av Ung Kirkesang og tilknyttet Sandnes Musikkråd. Styret i GG 

korskole bestod av Solveig Rangen, Unni Bergtun Meyer, Harald Westermoen, Marit 

Hembre, Elisabeth Houler og Ola Riveland Vik/Bjarte Lending. GG mini ble dirigert av 

Emma Rangen, og GGjr ble ledet av Harald Westermoen. 

 

Vi er takknemlige for alle som hjelper til - dirigent, musikere, lydfolk og foreldre. 

 

Februar 2026, Kirkemusiker Bjarte Lending 

 

 

Gand kirkekor 2025 
 

Gand kirkekor er en arena for mennesker som ønsker å tjene menigheten gjennom sin sang og 

musikalitet. Ved deltakelse på gudstjenester er koret med på å lede og styrke det musikalske 

elementet. Kirkekoret spiller også en særskilt rolle under høytidsgudstjenestene 1. juledag og 

1. påskedag. Gjennom konserter er koret med på å formidle det kristne budskap til et bredere 

publikum. Koret tjener også som en sosial arena for medlemmene.   

 

Gand kirkekor er tilsluttet Norges Kirkesangforbund - Stavanger stiftslag. I 2025 hadde koret 

34 betalende medlemmer.  

 

Korets styre i 2025: 

Leder:     Gjertrud E. Dyrnes 

Dirigent/Noteforvalter:  Ola Riveland Vik (vår) / Bjarte Lending (høst) 

Sekretær:   Alf Sigmund Østreim 

Kasserer:    Jarl Henning Thorsen   

Styremedlem:    Ingunn Rørvik 

Styremedlem:    Odrun Eiken Cruz 

Varamedlem:   Elin Gjerde Skoge  

 

Styret har avholdt seks ordinære og to ekstraordinære styremøter. I alt har vi behandlet 52 

saker i perioden. Våren ble preget av at kantor Ola Riveland Vik sa opp sin stilling med 

virkning fra 01.07.25.  Styret måtte da foreta endringer i planlagt program i påvente av at ny 

kirkemusiker skulle tilsettes. 

 

Økonomi: Korets regnskap viser et overskudd på kr 9.307,50. Korets bankkonto har en saldo 

på kr 68.951 per 31.12.25.   
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Aktiviteter:  

Øvelser 

• Koret har gjennomført til sammen 35 øvelser på tirsdager. 

• Det har vært en times øvelse foran hver gudstjenestedeltagelse. 

• Ekstra øvelse i forbindelse med konsert i Høle kirke. 

• To av tirsdagsøvelsene var sammen med Lura kirkekor. Det ble også avholdt en 

ekstraøvelse lørdag 06.09. sammen med Lura kirkekor. 

 

Gudstjenester 

• Koret har deltatt på åtte formiddagsgudstjenester i Gand kirke, inkludert 

høytidsgudstjenestene 1.påskedag og 1.juledag. Vi skylder stor takk til alle musikerne 

som deltar på høytidsdagene. I tillegg har vi sunget på en gudstjeneste i Julebygda. 

• Gudstjenesten 07.09. var en jubileumsgudstjeneste i forbindelse med Stavanger 

bispedømmes 900-årsjubileum. På denne gudstjenesten sang vi sammen med Lura 

kirkekor under musikalsk ledelse av Ola Riveland Vik og Viggo Fagerjord.   

 

Øvrige aktiviteter 

• Søndag 30.03.: Konsert i Høle kirke i forbindelse med orgelets 20-års jubileum.  

• Tirsdag 27.05.: besøk på Åse bo- og aktivitetssenter med etterfølgende 

sommeravslutning på Naustene på Bersagel.  

• Planlagt kor-weekend til Sogndalstrand i august ble avlyst pga. dirigentskifte.  

Januar 2026, leder Gjertrud E. Dyrnes og sekretær Alf Sigmund Østreim 

 

 

Søndagskolen i Gand 2025 
 

Vårt viktigste mål er å kunne gi Jesus til enda flere barn, og lage en søndagsskole der barna 

trives, blir sett, får delta aktivt og kjenner seg trygge. 

 

Aktivitet 

Vår: 11 samlinger. Én fellessamling for begge grupper, og 10 samlinger med aldersinndelte 

grupper: Gullivergjengen (3-5 år) og Agentklubben (6-10 år). 

Høst: 9 samlinger i tillegg til stand på kickoff-gudstjeneste. På kickoff-gudstjenesten laget vi 

ballongkanon. 2.søndag i advent var det adventsfrokost, julevandring og juleverksted. 

 

Medlemmer 

Antall betalende medlemmer har sunket litt fra i fjor. Vi har nå 41 betalende medlemmer mot 

55 i fjor. Foresatte melder inn barna via «minside» på Søndagsskolen Norges nettside, som tar 

seg av betalingen. Vi har QR-kode på programmet og minnet også om medlemsregistrering på 

adventsforkosten.  

 

Det varierer hvor mange som kommer på søndagsskolen, men gjennomsnittet ligger ganske 

stabilt. På Gullivergjengen har det vært fra 2-16 hver gang, med et snitt på syv per gang. På 

Agentklubben kommer 2-12 barn og et snitt på fem per gang. I tillegg har vi adventsfrokost 

med julevandring og juleverksted. Vi hadde ikke sommeravslutning i år.  

 

Ledersituasjonen 

Vi er nå åtte ledere; tre damer og fem menn. Luciana Øie har hatt permisjon høsten 2025, og 

Arna Teigen Risdal begynte gradvis som leder i høst. Ved utgangen av 2025 er vi to slushere 
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(hjelpeledere) Johannes Nordgård og Ingrid Netland. Øyvind Stokke Seljeskog har vært 

slusher i mange år, men har nå gått over til å ha en egen gruppe. Ragnhild W. Nedrelid 

fortsetter som hovedleder. 

 

Vi har fortsatt behov for nye ledere da målet vårt er å være 12 voksne ledere totalt slik at vi 

kan være to voksne ledere på hver samling (fordelt på seks grupper). Grunnet ledersituasjonen 

har vi én gang dette året sett oss nødt til å slå sammen Agentklubben og Gullivergjengen, noe 

som ikke er en optimal løsning for barna.  

 

Økonomi 

Det er daglig leder i kirka som fører regnskap for søndagsskolen. Hovedleder har god 

kommunikasjon med henne. Vi fikk tildelt frifondmidler og støtte til pedagogisk 

undervisningsmateriell. I tillegg var søndagsskolen en av medarrangørene på Julebasaren i 

slutten av november, og vi fikk gode inntekter av denne. Vi går derfor med overskudd i år.  

 

Styret 

Styret består av hovedleder Ragnhild W. Nedrelid, nestleder Svein Oddvar Netland, 

representant fra staben, Andrea Hetland Halvorsen (frem til september) og Elisabeth Paulsen 

Houler (ut året) og foreldrerepresentant Siri Beate Birkeland-Larsen.  

 

Januar 2026, Ragnhild W. Nedrelid og Elisabeth P. Houler 

 

 

Junior-NIKKO 2025 
 

JrNiKKO er en klubb for barn fra 5-7. klasse, annenhver søndag fra kl. 18.00-20.00 i 

Ungdomssalen. Hver samling inneholder aktiviteter, andakt og mat. 

 

Program: Det ble gjennomført 13 klubbkvelder i 2024. Syv i vårsemesteret og seks i 

høstsemesteret. Vårens aktiviteter var rebus med radiostyrt bil, VM i gjemsel, karneval, quiz, 

Escape room og sommeravslutning med grilling. Høstens aktiviteter var Alle mot 1, 

Byggekveld, Bingo, Maskorama, brettspill og juleavslutning med pynting av pepperkaker.  

 

Medlemmer og frammøte: JrNiKKO er et lavterskeltilbud og vi klarer å fange opp mange 

barn som ikke er brukere av andre tilbud i menigheten. I 2025 har vi hatt nesten 51 unike barn 

som har registrert seg på klubbkveldene. Oppmøtet har vært noe varierende, med et 

gjennomsnitt på 16 deltakere pr samling. 17 personer har betalt kontingenten på kr. 150,- 

 

Ledere: Det ble avholdt to ledersamlinger for å planlegge semestrene.  

Våren 2025: Eirik Tvedt, Helene Bjaanes Lemvik, Kjetil Hollund og Ørjan Richardsen. Eirik 

Tvedt var hovedleder og kontaktperson for klubben.  

Høsten 2025: Ørjan Richardsen, Helene Bjaanes Lemvik, Oddvar Petersen, Siri Myhren 

Petersen. Ørjan Richardsen ble hovedleder og kontaktperson. Menighetspedagog Andrea 

Hetland Halvorsen har også vært med noen ganger i vårsemesteret og vikar Elisabeth Paulsen 

Houler i høstsemesteret.  

 

Vi har behov for flere ledere og håper vi klarer å få med oss flere nye i 2026! 

 

Februar 2026, Menighetspedagog (vikar) Elisabeth Paulsen Houler 
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Lyspunkt 2025  
 

Lyspunkt er et fritidstilbud for 5.-7. klassinger rett etter skoletid annenhver tirsdag, med totalt 

12 samlinger i året; Seks i vårsemesteret og seks i høstsemesteret. Lyspunkt regnes som vårt 

trosopplæringstilbud for 5. klasse, som får invitasjon før oppstart på høsten.  

 

Program: Vi har et fast program hver gang, som gjør det forutsigbart for deltakerne. Vi 

starter med et varmt måltid, deretter en samling hvor vi tar for oss ulike temaer med 

utgangspunkt i Acta sitt undervisningsopplegg «Jakten på sammenhengen». Vi avslutter med 

fri lek, med ulike aktiviteter. Blant annet Fun battle, bowling, air hockey, billiard, bordtennis, 

twister, ludo, sjakk og det er veldig populært med tikken i gangene.  

I vårsemesteret varte Lyspunkt fra 14:00-16:00, men vi la merke til at den siste halve timen så 

var barna trøtte og ville hjem. Endret derfor tiden til 14: 00-15:30, som har fungert veldig 

godt.  

 

Medlemmer og frammøte: Det har vært en stadig økning på antall som kommer, og i høst 

var det ca. 40-50 stk hver gang, med et snitt på 41 stk og totalt 101 unike brukere. Disse 

tallene er vi veldig fornøyde med. Det kommer mange fra 5. og 6.klasse, men forholdsvis få 

7.klassinger.  

 

Ledere: Andrea Halvorsen, Lucas Flores, Hanne Bolstad og Margrete Børsand har vært med. 

Det har også vært barnelederkonfirmanter og andre frivillige ungdomsledere med: Eirik, 

Tobias, Sofia, Anne Joy og Alexandra. Hanne har hatt ansvar for kjøkkenet hele året. Lucas 

har hatt samling for 6. og 7. klasse. Andrea har hatt samling for 5. klasse, frem til Elisabeth 

inn som vikar for henne. Det har ikke vært med barnelederkonfirmanter på høsten, men noen 

ungdommer dukker likevel opp og er miljøarbeidere når det ikke kolliderer med skolearbeid. 

 

Februar 2026, Menighetspedagog (vikar) Elisabeth Paulsen Houler  

 
 

Ungdomsarbeidet 2025 

Ungdomsarbeidet i Gand kirke ledes av ungdomsveileder Lucas Francisconi Flores i 

samarbeid med et team på 15 lokale ungdomsledere. Vårt mål er å nå ungdomsgenerasjonene 

i området med budskapet om Jesus Kristus og inspirere dem til å bli etterfølgere av ham. 

Denne visjonen gjennomføres hovedsakelig gjennom tre kjerneaktiviteter som arrangeres 

ukentlig, annenhver uke og månedlig: ungdomsklubben Nikko, Husfellesskap og 

ledertreningsprogrammet Followme. 

2025 var i hovedsak en tid preget av overgang og tilpasning, med stort fokus på å lære 

etablerte rutiner i ungdomsarbeidet og på å bygge gode og meningsfulle relasjoner med 

ungdommene som deltar. Til tross for en generell nedgang i oppmøte, så vi at Gud utfordret 

nye ungdommer til å ta del i lederteamet og styrke relasjonene deres både til Gud og til 

hverandre. I 2025 meldte ti ungdommer seg offisielt inn i ungdomsarbeidet og betalte 

medlemskontingent, noe som innebærer en nedgang på tolv medlemmer sammenlignet med 

2024. Vi ønsker å gi bedre insentiver for at ungdom skal bli medlem i ungdomsarbeidet. 

Medlemskontingenten utløser mye støtte fra bl.a. NMSu og Sandnes kommune.  

Vi takker NMSu for støtten som ble gitt i 2025, spesielt i forbindelse med julebordet i 

desember. Å delta i NMSu sine aktiviteter, med lederhelg, og å styrke tilknytningen til 

organisasjonen, er et av målene for ungdomsarbeidet i Gand kirke i 2026. 
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Ungdomsklubben Nikko er Gand kirkes ungdomsklubb for elever fra 8. klasse og oppover. 

Den arrangeres hver fredag kveld i ungdomssalen i Gand kirke, fra kl. 20.00 til 23.30. Målet 

med Nikko er å tilby et trygt og inkluderende sted der ungdom kan bygge meningsfulle 

relasjoner både med Gud og med hverandre. 

I 2025 ble det arrangert totalt 32 Nikko-samlinger, inkludert åtte Nikko+ arrangementer, som 

er utvidede versjoner av vanlige Nikko-kvelder med spesielle aktiviteter som LAN-kvelder, 

Pizza Kveld og Valentine’s Day-arrangementer. Totalt oppmøte gjennom året var på rundt 

660, med omtrent ca. 80 unike deltakere. Gruppen består av ungdommer fra 8. klasse opp til 

videregående skole. 

Hver samling inneholder en andakt, der et bibelavsnitt og/eller et personlig vitnesbyrd deles. I 

løpet av 2025 var det sju ulike personer som ledet andaktene, hvorav ungdomskonsulenten 

stod for de fleste. Temaene som ble tatt opp gjennom året inkluderte å lære om Gud gjennom 

hverdagsapper, hva det vil si å være kristen, samt intervjusamtaler med personlige vitnesbyrd 

fra ungdommene. 

Med blikket rettet mot 2026 er hovedmålene for Nikko å integrere lovsang i andaktstiden, 

utruste ungdom til å delta i lovsangsteam, lede andakter og dele sine trosopplevelser, utvikle 

nye ungdomsledere, samt styrke samarbeid og relasjoner med andre menigheter. 

Husfellesskap er et tilbud for ungdommer fra 8. trinn og oppover. Gruppen møtes annenhver 

uke i ulike private hjem fra kl.19.30-21.30. Hovedformålet er å bygge sterke relasjoner blant 

ungdommene, samtidig som det gis rom for å utforske den kristne troen i større dybde. 

I løpet av 2025 ble det gjennomført 15 husfellesskapssamlinger. Totalt oppmøte gjennom året 

var cirka 115, med 11 unike deltakere fra 9. trinn til videregående skole. Hver samling starter 

med et felles måltid hos familien som åpner hjemmet sitt, etterfulgt av bibelstudium, og 

avsluttes med brettspill, uformelle samtaler og fellesskap. Gjennom året jobbet gruppen med 

temaer som hvem Jesus er, hvorfor Jesus døde, hva det vil si å tro, Den hellige ånds rolle og 

Fadervår, delvis gjennom Alpha Youth-serien. 

Med tanke på 2026 er hovedmålene for Husfellesskap å innlemme fellesskapet i et åtte ukers 

Alpha Youth-kurs for å vokse i antall og danne nye grupper for ulike aldersnivåer, samt å øke 

antall deltakende ungdommer. 

Followme er et ledertreningsprogram for ungdommer som er frivillige i Gand kirkes 

ungdomsarbeid. Gruppen møtes én gang i måneden for å planlegge og organisere aktiviteter 

for Nikko, kirkens ungdomsklubb. I tillegg til praktisk planlegging har treningen fokus på 

lederutvikling og på hvordan ledere best kan tjene ungdommene i Gand kirke. 

I 2025 ble det arrangert 10 Followme ledertreningssamlinger, med et samlet oppmøte på rundt 

60 gjennom året og 15 unike deltakere fra 10. trinn til videregående skole. Hver samling 

starter med et felles måltid og andakt, etterfulgt av planlegging og fellesskap. Året inkluderte 

også flere spesialsamlinger med mål om å styrke samholdet i lederteamet, som Followmeet, 

bowling og minigolf. I juni deltok åtte ledere på Followme-konferansen på Lyngdal KVS, 

som ga verdifull tid for fellesskap og personlig utvikling. 

Mål for 2026 for Followme ledertrening å rekruttere nye ungdomsledere og å fordype fokuset 

på lederutvikling. Dette skal gjøres ved å invitere ulike foredragsholdere til å ta opp 

ledertemaer, samt ved å gi lokale ledere flere muligheter til å ta initiativ, påta seg ansvar og 

lede konkrete oppgaver og aktiviteter. 
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Ungdomsstyret bestod av syv unge personer i 2025. Alle er aktive frivillige i 

ungdomsarbeidet, engasjerte og fulle av gode ideer som ungdomsteamet hjelper til med å 

realisere. Styret har hatt fire styremøter det siste året. 

Julebordet i 2025 samlet 20 deltakere, inkludert 14 lokale ledere, fire ungdommer som ble 

invitert til å bli en del av lederteamet i 2026 for å integreres med mer erfarne ledere, samt to 

voksne involvert i ungdomsarbeidet. Kvelden inneholdt en andaktsstund for å uttrykke 

takknemlighet til lederne som tjenestegjorde i løpet av 2025, etterfulgt av julemiddag og felles 

aktiviteter. 

Takk for alle som støtter og heier på oss i ungdomsarbeidet, i tanker, bønn, dugnad, 

givertjeneste og som åpner hjemmene sine for oss. Det betyr uendelig mye for oss ledere og 

for ungdommenes tilhørighet til menigheten. Vi håper å kunne få inn både ungdomsarbeider 

og ettåring på sikt. Det er mange ungdommer som er aktive og vil bli flotte ettåringer. 

Februar 2026, Ungdomsveileder Lucas Francisconi Flores 

 

 

KRIK i Gand 2025 
 

KRIK i Gand består av eit overordna styre på fem vaksne som hjelper der det trengs. Vi burde 

få med ein til vaksen, med tanke på antall treninger som nå vert arrangert. Det er god 

økonomi i alle lokallag. 

 

Mini-KRIK har igjen hatt et år med god aktivitet. Snittet på ca 10 deltakere og det er en fin 

gjeng som samlast i gymsalen på Sandved under gudstjenesten kvar søndag. To 

ungdomsledere og to vaksenledarar deler på å arrangere treningane. 

Me har hatt 26 samlingar. Til sammen 30-35 unike brukere. 

 

KRIK Sandved 6.- 7. klasse hadde eit dårlig vårsemester. Til hausten vert målgruppa justert 

ned, for å gje dei eldste på mini-krik eit nytt tilbod å veksa inn i. Litt varierende oppmøte, i 

snitt fem kvar gong, men pilene peiker oppover. Har fått med to nye ungdomsledere for dette 

lokallaget. Me har hatt 12 samlingar. Til sammen 20 unike brukere. 

 

KRIK Skeiane 8.-10.klasse fortsetter ein god trend. 15 deltaker i snitt kvar gong. Det har i 

stor grad vore konfirmantane som dominerer, så ein må sjå på korleis me kan ta vare på dei 

som ikkje er konfirmanter. Paintball som sommeravslutning var ein stor suksess med 16 

deltakere.  Det er pr nå berre ein vaksenleiar, men han får hjelp av dei andre i KRIK Gand-

styret når det trengs. 25 samlingar, 65 unike brukere.  

 

KRIK Skeiane VGS hadde litt aktivitet i vår, men ikkje i haust. Eine gymsalen står ledig, så 

mulig me prøve å starte opp for 10. klasse og VGS saman. Då vil dei som er ferdige som 

konfirmanter få eit betre tilbod. Fire treninger, snitt på to deltakere. seks unike brukerar. 

 

Januar 2026, Leder for KRIK Gand, Jon Risdal 
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Gand KFUK-KFUM-speidere 2025 

Vi har aktivitet i Oppdagere, Stifinnere, Vandrere og Rovere. Uglereiret består av voksne 

speidere som har en tilknytning til speidergruppa og som særlig bidrar som støttegruppe og 

med dugnadsinnsats, spesielt i Zulu, men også til speidergudstjenesten.  

 

Alle enhetene har hatt regelmessige møter/aktiviteter gjennom 2025. I desember ble den 

tradisjonelle grøtfesten for alle enheter arrangert i kirken. Alle bruker området i Vagleskogen 

og Zulu til mange av sine aktiviteter og møter. Vi bruker lokaler i Gand kirke til 

innendørsaktiviteter og til patruljefører- og ledermøter. Oppdagerne og Stifinnerne har også 

brukt skoleskogen til mange møter. Det legges ned en stor innsats fra mange ledere, 

assistenter, rovere og patruljeførere i driften av aktivitetene i speidergruppas enheter. 

 

Uglereiret har hatt flere møter, omvisninger og turer. Ca. 15 deltakere på møtene. 

 

Rovere har i løpet av 2025 hatt 18 møter, hvor de aller fleste har blitt arrangert i kirken. 

Møtene har hatt ca. 6-9 deltakere 

 

Vandrere har hatt 29 troppsmøter og 5 førermøter i 2025. Gjennomsnittlig oppmøte på 

troppsmøtene har i høstsemesteret vært 25 speidere. Vi var på vintertur til Liland sammen 

med Bore-speiderne 14-16.mars: 16 speidere og 6 ledere deltok. 

Kretsbannerkonkurranse 25-27.april: 13 speidere og 2 ledere deltok 

Kanotur til Lutsi 23-24.mai: 13 speidere og 3 ledere deltok 

NM i speiding på Nordtangen 13-16.juni: 7 speidere og 2 ledere 

Landsleir: 13 speidere, 5 rovere og 5 ledere 

Tråkk på Maudland 21-22.september: 24 speidere og 4 ledere 

JOTA/JOTI på Horve 18.oktober: 17 speidere og 1 leder 

Vårsemesteret var vi syv ledere og én rover. Høstsemesteret var vi fem faste ledere. Vi skulle 

gjerne vært litt flere ledere, men vi samarbeider heldigvis godt og har klart oss bra. 

Per 1.januar 2026 er vi 31 speidere og fem faste ledere. 

 

Stifinnere 

Vårsemester 2025: Det har vært gjennomført 16 speidermøter. I tillegg kommer to 

planleggingsmøter for ledere, en familietur til Horve med lek, aktiviteter og grilling, og én 

overnattingstur i telt til Horve 2. Lederne hadde to timer teambuilding hos Damp Sauna i 

Østrådt Havn. I snitt var det 14 stk speidere som har deltatt på speidermøtene. På hytteturen 

var vi 17 speidere og fem ledere. Det var åtte ledere igjennom vårsemesteret. Alle møter ble 

kjørt som planlagt. Vi hadde en liten venteliste som ble tatt hånd om ved oppstart av 

høstsemesteret.  

Høstsemester 2025: Det har vært gjennomført 11 speidermøter, ett planleggingsmøte for 

ledere. I snitt er det ca. 20 speidere som deltar på speidermøtene. Det var 11 ledere igjennom 

høsten. Alle møter ble kjørt som planlagt. Vi tok inn alle som stod på venteliste. Per nå har vi 

to stk på venteliste, er 25 speidere og ni ledere disponible. 

 

Oppdagere 

Vår: 18 speidermøter og i tillegg en hyttetur til Melshei. ca. 10 - 12 i snitt på møtene og åtte 

aktive ledere. 

Høst: 12 samlinger i tillegg til speidergudstjenesten. Vi har vært syv oppdagere, alle går i 

andreklasse. Det har vært et gjennomsnitt på 6-7 barn på møtene. Vi er fem ledere som er 

foreldre til andreklassinger. En leder og en oppdager har sluttet. I januar 2026 det har kommet 

4 nye speidere og vi trenger flere ledere.  
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Felles arrangementer for alle enhetene i 2025 

April: Dugnad Horve 2. 

Mai: Gand Speiderne deltok i 17. mai-feiringen på flaggheis ved Sandnes rådhus, Trygve 

Valen ledet flaggheis. To stilte i flaggborg, og vi hadde godt oppmøte i folketoget. 

August: Ganddalsdagen med kanoer 

November: 1. søndag i advent (30.11) gjennomførte vi tradisjonen tro speidergudstjeneste i 

Gand kirke. Det var gode forberedelser i oppdager, stifinner og vandrer, så det ble en 

vellykket og fin markering. 

Desember: Alle enheter deltok på dugnad i forbindelse med juletresalget ved Gand kirke. 

Dette er et samarbeid med Gandklubben (tidligere Y’s Men). Vi takker spesielt Per Krogedal 

som hadde hovedansvar for juletresalget. 

 

Deltakelse på andre arrangementer 

Våre speidere har deltatt på arrangementer i regi av krets og forbund. Vi hadde deltakere på  

14+kurs, Jota-Joti, kretsting, PF-kretsting, Patruljeførerting, Landsleir og Stab på landsleir. 

 

Andre verv 

Krets: Roverombudet (Guro Valen) og Kretsstyre (Simon Krogedal) 

Forbund: Landsstyre (Alfred Mestad Rønnestad til februar) og Varslingsutvalget og 

Ressursgruppen (Berit Øydne Reiersen) 

Kommune: Speidernes representant i 17.5 komiteen i Sandnes 

 

Zulu 

Zulu brukes av alle enheter i speidergruppa året gjennom. Gapahuken gjør det enklere å være 

ute med ulike aktiviteter også i dårlig vær. Gruppa får også en del henvendelser fra andre 

speidergrupper, skoleklasser, barnehager, lag og foreninger og privatpersoner som ønsker å 

benytte Zulu. Stedet er hyppig i bruk og særlig i helgene er det mange turgåere som benytter 

stedet. Det var ingen organisert dugnad på området i 2025. Grua i koien ble oppgradert i 2025. 

 

Horve 2 

Horve 2 er en leirplass 20 min fra Sandnes ved Lutsivassdraget hvor speidergruppen har 

arrangert leirer og deltatt på kretsens leirer og arrangementer i flere år. Vi er fire år inne i en 

10 års samarbeidsavtale og leieavtale med Sola KFUK-KFUM-speiderne om leie av Horve 2 

fra Normisjon.  

 

Telt 

Gruppen har levert inn de nye MSR teltene og Valhall teltene til Frilager i løpet av høsten. Vi 

eier fremdeles teltene, men må nå bestille frilager når de skal brukes. De tar seg av 

vedlikeholdet. De var ikke interessert i lavvoene våre pga alder. Vi kommer til å beholde de 

fineste/beste og gi bort resten. Dersom gruppen i fremtiden trenger flere telt, kjøper vi inn og 

legger inn hos Frilager. 

 

Økonomi 

Årets regnskap viser et overskudd på. kr 34 739,94. Gruppas økonomi er tilfredsstillende. 

Vi fikk kr 5 000 i støtte fra Sparebankstiftelsen SR Bank til brattkort for rovere 

kr 15 000 i støtte fra Rogaland Sparebank til innkjøp av transportkasser. 

kr 6 000 i støtte fra Rogaland Sparebank til å fornye kompass/kartmappe og førstehjelpsutstyr. 

Gruppen er nå registrert i Frivillighetsregisteret, det er gjort for å kunne søke om 

momskompensasjon. I tillegg kan gruppen nå bli grasrotmottaker.  

Kasserer i løpet av 2025 har vært Irene Volden (regnskapsfører, utbetalinger/bank). Revisor 

var Merete Nordahl.  
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Samarbeid med Gand menighet 

Det er et gjensidig samarbeid med Gand menighet. Gruppeleder har i 2025 ikke deltatt på 

samlinger for barne- og ungdomsarbeidet i kirken. Vi var invitert til å delta på julebasaren, 

men hadde nok med speidergudstjeneste og juletresalg.  

 

Utfordringer fremover 

Det var per 31.12 ingen oppdagere i 1.klasse, da heller ingen ledere. Vi skulle hatt noen i 

løpet av våren så oppdagerne ikke blir nedlagt etter sommerferien. Vi ønsker fremdeles å tilby 

gode speideropplevelser for barn og unge i vårt område. Vi har pr nå ventelister i én enhet. 

Den enkelte enhet driftes godt.  

 

Vi har en stabil og god ledergjeng som virkelig bidrar og sørger for trygg og sikker speiding. 

Vi har det siste året klart å rekruttere flere foreldre som ledere, i tillegg til noen rovere. Å ha 

nok ledere gjør arbeidet kjekt og oppgavene kan fordeles på flere. Fremover er det viktig å få 

med enda flere nye oppdagerledere for å sikre kontinuitet. Det er ingen forutsetning med 

speidererfaring for å bli en god leder, og dette er viktig å formidle ut. Den viktigste oppgaven 

er å kunne ha en oppdagerenhet til høsten. 

 

Januar 2026, Gruppeleder Eivind Hetland 

 

 

Kirkeringene 2025 
 

Kirkeringsutvalget har i 2025 bestått av Anne Opstrup, Berit Haugstad og Berit Myklatun. 

Fire kirkeringer har vært i aktivitet. Kirkeringene er et viktig fellesskap for hver enkelt som 

deltar. Vi gitt kr. 50.000, - som tilskudd til nytt lydanlegg.  

 

Februar 2026, Kirkeringsutvalget Berit Myklatun 

 

 

Gand Klubben / tidl. Gand Y’s Men’s Club 2025 
 

Styrets sammensetning gjennom 2025: 

 

Vår 2025   Høst 2025 

   Gand Ys Mens Club  Gand Klubben 

Leder:    Geir I. Mykletun  Leder:   Geir I. Mykletun 

Styremedlem:   Olaf Myklatun  Styremedlem:  Olaf Mykletun 

Styremedlem:  Carl Jakob Rørvik  Styremedlem:  Carl Jakob Rørvik 

Styremedlem:  Per Andreas Harestad  Styremedlem: Per Andreas Harestad 

Kasserer:   Finn Gudvangen  Kasserer:  Finn Gudvangen 

Sekretær:   Alfred Alsaker  Sekretær:  Alfred Alsaker 

 

Møtevirksomhet: Vi gjennomførte 11 møter og ett bedriftsbesøk. Styret gjennomførte 10 

planleggingsmøter. Årsmøtet ble avholdt 7.4 og det ble besluttet å melde oss ut av Y’s Men 

bevegelsen og flytte aktiviteten over i en lokal klubb, Gand Klubben, som vil dekke 

mannsarbeid i både Gand- og Ganddal sokn. 

 

Aktiviteter: GandKlubben grillet pølser på menighetens kick-off 24.8. I 2025 har vi hatt to 

hovedaktiviteter 1) være medarrangør av julebasar i Gand kirke i samarbeid med flere av 

mailto:styret@gandspeiderne.no
mailto:styret@gandspeiderne.no
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menighetsgruppene og 2) som tidligere år, salg av juletre ved Gand Kirke i samarbeid med 

speiderne. Klubbens omsorgsutvalg har også dette året vært aktiv gjennom hele året med 

oppmerksomhet til medlemmene i forbindelse med runde fødselsdager og sykdom.  

 

Økonomi: Klubben har inntekter fra kontingent kr 28 080, Julebasar kr 13 974 og Juletresalg 

kr 56 835 (overskudd som deles med speiderne i 2025). Resultatet ble et overskudd: kr 2 090 

(overskudd fra julebasar og juletresalg 2025 blir ført i 2026) Egenkapitalen er ved årsskiftet 

2025/2026: kr 134 840, som reduseres til 72 271 etter at aktivitetene i desember er gjort opp i 

januar 2026.  

 

I 2025 ble som vanlig overskuddet fra juletresalget året før delt med speiderne i Gand som 

fikk overført kr 29 910. Resten og inntekter utover juletresalget går til lag og foreninger i 

lokalområdet samt noe til internasjonalt arbeid. Med bakgrunn i innkomne søknader om 

midler besluttet styret i 2025 å dele ut kr 54 000 til ulike prosjekter. Heri inngår 10 000 til 

internasjonalt arbeide. 

 

Medlemsantall: Ved slutten av året var vi 39 medlemmer. I løpet av året fikk vi tre 

utmeldinger, fire nye medlemmer og tre medlemmer døde. 

 

Utfordringer: Det er vanskelig å få medlemmer til å påta seg tillitsverv. Forhåpentligvis vil 

dette endre seg etter hvert.  

Klubben har i nå en god spredning i alder på medlemsmassen fra 56 og opp mot 89 år, med en 

gjennomsnittsalder på 72.5 år. Her må vi alle ta ansvar og aktivt invitere nye personer til å 

delta i klubben og med et klart siktemål om å øke medlemsmassen.  

 

I 2025 har medlemmene som vanlig stilt friskt opp både i gjennomføringen av møteprogram 

og under førjulsaktivitetene som vi klarte å gjennomføre med godt økonomisk resultat. 

 

Januar 2026, Sekretær GandKlubben Alfred Alsaker 

 

 

Crux oppfølgingssenter 2025 
– gjør en forskjell i menneskers liv 

 

«Vi er medvandrere som står opp for mennesker i sårbare og utfordrende livssituasjoner, så 

de kan oppleve trygghet og nå sine mål»  

 

Crux er et oppfølgingstilbud for mennesker som ønsker å jobbe med endring for å etablere et 

liv uten rusavhengighet og kriminalitet. Vi holder til i Jonas Lies gate 11, 4319 Sandnes.  

 

Crux er også et tilbud for mennesker med psykiske helseutfordringer som sliter med følgende 

av ensomhet og utenforskap. Crux er en base og et utgangspunkt for fellesskap, praktisk 

arbeid, aktiviteter og turer. I en hverdag med mange utfordringer ønsker vi at Crux skal bidra 

til økt livskvalitet, og deltakelse i arbeids- og samfunnsliv fri for rus og kriminalitet.  

 

I løpet av 2025 hadde vi kontakt med 238 ulike personer fra 18-80 år. Crux er et rusfritt 

fellesskap og har åpent tre dager i uken; trening på Ganddal atletklubb, måltidsfellesskap og 

ulike aktiviteter etter lunsj. Vi har en del arrangement på kveldstid og driver arbeidstrenings-

tiltaket Crux Vedlikehold fem dager i uken. I tillegg til aktiviteter vektlegger vi samtaler og 

individuell oppfølging.  
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UNG Crux har som mål å gi støtte til - og forebygge ensomhet blant unge voksne som har 

erfart eller står i risiko for utenforskap. UNG Crux møtes hver onsdag kveld og det arrangeres 

egne selvhjelpsgrupper UNG Dynamo-kurs for mindre grupper. I løpet av 2025 har 100 unge 

voksne deltatt i UNG Crux.  

 

Brukerundersøkelser bekrefter at Crux og UNG Crux bidrar til tilhørighet, mestring og 

livskvalitet. 

 

Gand menighet – støtte på flere områder: Helt siden Crux ble etablert i 2005 har Gand 

menighet vært en viktig samarbeidspart for oss. 

 

Forbønn og omtanke. Gand menighet ber for Crux oppfølgingssenter under gudstjenester i 

Gand kirke. Dette betyr mye for oss. Vi vil oppfordre menighet og enkeltpersoner til å være 

med å be for Crux, menneskene og virksomheten. Ønsker du å få tilsendt informasjons- og 

bønnebrev to ganger i året kan du kontakte oss på crux@stiftelsencrux.no.  

 

Relasjonsarbeid og frivillighet. «Vi er medvandrere. Vi tror på kraften i gode relasjoner der 

det faglige og vanlige virker sammen». Diakonen i Gand menighet og mange frivillige 

medarbeidere bosatt i Gand gjør en fantastisk innsats for Crux. Crux er et tilbud og et 

fellesskap vi skaper sammen. I 2025 har Crux medvirket ved to gudstjenester i Gand kirke 

hvor vi også har fått presentere arbeidet vi driver.  

 

Økonomi. Selv om vi får noe støtte fra stat og kommune må vi hvert år fremskaffe betydelige 

driftsmidler lokalt. Økonomisk støtte fra Gand menighet, fra menighetstrimmen i Ganddalen 

menighet, og bidrag fra privatpersoner betyr mye for oss. Takk til kunder som bestiller 

oppdrag fra arbeidstiltaket Crux Vedlikehold. Takk til privatpersoner som støtter oss, og som 

gjennom givertjeneste hjelper oss å lønne erfaringskonsulent. Vi du være med å støtte et 

viktig lokalt arbeid? Bli Cruxgiver, du bestemmer selv månedlig beløp. 

 

Februar 2026, Virksomhetsleder Kjetil K. Tjessem, tlf 473 51 548 

 

 

  i Sandnes 2025 

 

Nærvær i over 20 år: Helt siden oppstarten har det oppsøkende arbeid vært viktig for 

Bypresten. Flere ganger i uken er vi nedom «Benken» på Ruten, og er nærværende for de som 

samles der. Vi bistår gjerne med praktisk hjelp av ulikt slag. 

 

Hverdagsmessen holdes hver onsdag i Sandnes kirke kl 13, hvor rusmiljøet får en særlig 

invitasjon. Vi går alltid innom Benken og minner brukerne der på at det snart er tid for messe. 

Vi har et snitt på 13 til stede på messene, hvor lystenning, andakt og nattverd er viktige 

elementer i messen, og gode frivillige har forberedt kirkekaffe. 

 

I høst startet vi også opp øvelser sammen med et par av brukerne av Byprestens tilbud. På 

øvelsene synges og spilles det evangeliske sanger som ofte har sin opprinnelse fra 

evangeliesentrene. De beriker gjerne hverdagsmessene med sang og musikk, og var også 

medvirkende i gudstjenesten i Gand kirke 16. november.  

 

mailto:crux@stiftelsencrux.no
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Dagslaget: Hver tirsdag og torsdag samles dagslaget hos Bypresten. Dagslaget er et 

lavterskeltilbud til voksne rusavhengige i kommunen, hvor mestring og inkludering er viktige 

kjerneverdier. Vi har til sammen 10 arbeidsplasser, og det er trekning om det møter opp flere. 

I hovedsak er arbeidet vi tilbyr søppelplukking. Vi starter med servert frokost kl. 9, før det er 

trekning kl. 09.30, og deretter fordeles brukerne ulike steder rundt om i byen. Er været veldig 

dårlig, eller at det er mye snø, gjør vi andre mer sosiale aktiviteter som å gå på 

gjenbruksbutikker.  

 

Asfalt: Vi har åpent kontor og åpent hus hver ukedag fra kl. 10 - 12. I det tidsrommet 

kommer både asfaltselgere og andre fra rusmiljøet innom for en kaffekopp, varme og prat. 

Asfaltselgerne fra Sandnes stod virkelig på i fjor, og vi måtte flere ganger ha påfyll av blader 

fra hovedkontoret i Stavanger. Gode frivillige er med oss hver ukedag både på Asfalt og på 

Dagslaget.  

 

Nærvær på Gand og på Vågen videregående skoler: Hver uke vi til stede på Gand og på 

Vågen videregående skoler. Målet er å fremme livsmestring og drive rusforebyggende tiltak 

blant elevene. Vi ønsker å være en tilgjengelig aktør med taushetsplikt som elevene kan ta 

kontakt med om stort og smått.  

På Gand samarbeider vi med skolens miljøteam om "Bare for løye" hver mandag ettermiddag. 

Alle elevene er velkomne, og de får tilbud om aktiviteter i gymsalen eller matlaging. Etter en 

time samles alle for å spise den ferdige maten sammen. I snitt kommer 30 elever på dette 

tiltaket hver uke. 

Sentrumsgaugen 2025: Under Sandnesugå ble Bypresten tildelt årets «sentrumsgaug». Vi er 

svært takknemlige for anerkjennelsen kommunen gir oss for arbeidet vårt. Som det heter i 

kommunens begrunnelse: «prisen anerkjenner deres imponerende og viktige arbeid for 

sentrum, de har vært til stor nytte for både de som sliter med rusproblematikk og for ungdom 

på videregående skoler i byen».  

Besøk i lag, foreninger og menigheter: Siden Bypresten utgår fra alle menighetene i 

Sandnes prosti, er det viktig for oss å besøke de ulike menighetene, og dele fra arbeidet vårt, 

noe vi også fikk gjort de fleste steder i 2025. Vi var også innom flere lag og foreninger som 

ønsket å høre mer om arbeidet vårt. Ekstra stas var det at Lions Club Sandnes og Gjesdal 

inviterte oss til moteshowet deres i november på Ganddal bydelshus. Her delte vi fra arbeidet 

vårt, og overskuddet fra arrangementet gikk uavkortet til Byprestens arbeid. 

 

Bemanning: Staben i Bypresten består fortsatt av Frode Helvig, Karine Torvanger og Jan 

Erik Westen. Sistnevnte var i farspermisjon fra mai til september, og tidligere byprest Øyvind 

Andersen var vikar i hans sted. Karine gikk ut i foreldrepermisjon i juni, mens Elisabeth 

Strømø Lund er vikar for henne.  

 

Vi vil rette en stor takk til alle våre givere og støttespillere som har støttet oss på ulike måter 

gjennom det siste året.   

 

Januar 2026, ledende byprest Jan Erik Westen 
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Kirkens SOS Rogaland 2025 
 

«Våre frivillige opparbeider seg en erfaring og kompetanse som er en ressurs langt utover 

samtalerommet. Den tas med og brukes i hverdagen, på skolen, på arbeidsplassen og blant 

familie og venner i lokalsamfunnet.» 

 

Den setningen står ofte i våre søknader om støtte. Og den stemmer. Jevnlig hører vi fra våre 

frivillige at det de lærer, er verdifullt i møte med andre mennesker. Det gjelder også de 

frivillige som har et aktivt menighetsliv. Kompetansen de får i tjenesten hos oss, kommer hele 

menigheten til gode. Å ha medlemmer som er frivillige i Kirkens SOS, kan være til 

velsignelse. Som en døgnåpen krisetjeneste er vi menighetens forlengede diakonale arm. Våre 

frivillige bidrar sterkt for at mennesker skal ha et sted å ringe eller skrive til alt annet er 

stengt. Selv midt på natten. For når telefonen ringer om natten er det ofte alvor. Hos oss ringer 

den hver natt.  

 

Ved utgangen av 2025 hadde vi 84 aktive frivillige i Rogaland. Det er en svak økning fra året 

før. De gjennomførte 1.626 vakter i 2025 og besvarte 12.204 mot 13.780 i 2024. Nedgangen 

skyldes at vi på våren var noe færre frivillige enn på høsten. 

 

De frivillige er i alderen 21 til 80 år. Vi har en sterk seniorprofil der halvparten er i gruppen 

60-74 år. Vi har også en betydelig gruppe mellom 45 og 59 (18) og 20-45 (16). Det gir en 

snittalder på 58,3 år. Kvinnene er i flertall og utgjør 70 prosent av de frivillige.  

 

Kirkens SOS har en særlig vekt på selvmordsforebyggende samtaler, og behovet er stort. De 

ferskeste selvmordstallene viser 739 selvmord i 2024. Det er 29 flere enn i 2023 og det 

høyeste som er registrert noensinne. (tallene presenteres et år i etterkant). Den såkalte 

selvmordsraten som justerer mot befolkningsvekst, gav en selvmordsrate på 13,3 per 100 000 

innbyggere. Det er den høyeste raten siden 1999. Andre tema som går igjen i samtalene, er 

psykiske helseproblemer, ensomhet, relasjonsproblemer og behovet for det vi kaller 

hverdagsomsorg.  

 

Vårt viktigste mål i 2026 er «flere gode samtaler». Takk for at dere står sammen med oss i det 

arbeidet. Tusen takk for offer og forbønn. Takk for at informasjon om nye innføringskurs blir 

kunngjort på gudstjenester, og at artikler og annonser vert satt på trykk i menighetsbladene.  

Takk også til dere som er med som frivillige, og velkommen til å bli det for dere andre. 

 

Februar 2026, Senterleder Rogaland Signe Bøe Trodahl 

 

 

 

---------------------------- 
 

 

 

ÅRSREGNSKAP 2025 Gand sokn – Org nr 976 993 152 → 
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DRIFTSREGNSKAP 

Gand sokn 

Opprinnelig 

  
Note 

Regnskap 

2025 

budsjett 

2025 

Regnskap 

2024 

Driftsinntekter og driftskostnader 

Brukerbetaling, salg, avgifter og leieinntekter 

 
 

842 582 
 

300 000 
 

703 590 

Refusjoner/Overføringer 2 800 111 444 524 784 151 

Statlige tilskudd  798 950 770 450 770 450 

Rammeoverføring/ Tilskudd fra egen komm. 1 - - - 

Tilskudd fra fellesråd/menighetsråd  50 000 - - 

Andre tilskudd, gaver, innsamlede midler  2 898 995 1 734 000 2 247 795 

SUM DRIFTSINNTEKTER  5 390 638 3 248 974 4 505 985 

Kjøp av varer og tjenester 3 1 718 571 628 750 1 102 135 

Refusjoner/Overføringer 2 3 024 754 2 302 000 2 413 326 

Kalk. inntekter ved kommunal tjenesteyting  - - - 

Tilskudd og gaver  474 023 265 000 487 550 

SUM DRIFTSKOSTNADER  5 217 348 3 195 750 4 003 010 

BRUTTO DRIFTSRESULTAT 
 

173 291 53 224 502 975 

Finansinntekter og kostnader 

Renteinntekt og utbytte 

  

 
41 254 

 

 
70 000 

 

 
77 051 

NETTO FINANSPOSTER  41 254 70 000 77 051 

Avskrivinger 5 165 905 - 165 905 

Motpost avskrivinger  -165 905 - -165 905 

NETTO DRIFTSRESULTAT 
 

214 545 123 224 580 026 

Interne finansieringstransaksjoner 

Bruk av udisponert fra tidl. år (overskudd) 

 

 
8 

 

 
- 

 

 
- 

 

 
- 

Bruk av disposisjonsfond 6 286 529 377 850 1 196 513 

Bruk av bundne fond  - - - 

SUM BRUK AV AVSETNINGER  286 529 377 850 1 196 513 

Avsatt til dekning fra tidl. år (underskudd) 
 

- - 832 899 

Avsatt til disposisjonsfond 6 501 074 501 074 943 640 

Avsatt til bundne fond  - - - 

SUM AVSETNINGER  501 074 501 074 1 776 539 

Regnskapsmessig mindreforbruk 8 - - - 

Regnskapsmessig merforbruk  - - - 
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INVESTERINGSREGNSKAP 

Gand sokn 
 

 

Regnskap 

Regulert 

budsjett 

Opprinn. 

budsjett Regnskap 

Note 2025 2025 2025 2024 

Finansieringsbehov    

Investering i anleggsmidler  - - - - 

Kommunal tjenesteyting 4 - - - - 

Merverdiavgift - utenfor mva-loven  - - - - 

Utlån, kjøp av aksjer, andeler o.l. 10 - - - - 

Dekning av tidligere års udekket beløp 8 - - - 103 725 

Avsetninger  - - - - 

ÅRETS FINANSIERINGSBEHOV  - - - 103 725 

Finansiert slik 
   

Bruk av lånemidler 
 

- - - - 

Refusjoner  - - - - 

Tilskudd til investeringer  - - - - 

Kommunal tjenesteyting 1 - - - - 

SUM EKSTERN FINANSIERING  - - - - 

Overført fra driftsregnskapet 
 

- - - - 

Bruk av avsetninger  - - - 103 725 

 
Udekket/udisponert 

 
 

- - - 

 

- 

 

BALANSE 
pr. 31.12. 

Gand sokn 

 

EIENDELER Note 2025 2024 

Anleggsmidler 

Faste eiendommer og anlegg 

 

5 

 

2 156 769 

 

2 322 674 

SUM ANLEGGSMIDLER  2 156 769 2 322 674 

Omløpsmidler 

Kortsiktige omløpsmidler 

 

2 

 

618 333 

 

310 677 

Sum fordringer  618 333 310 677 

Bankinnskudd og kontanter 
 

851 872 654 355 

SUM OMLØPSMIDLER 
 

1 470 206 965 032 

SUM EIENDELER 
 

 3 626 975  3 287 706 
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BALANSE 
pr. 31.12. 

Gand sokn 

 

EGENKAPITAL OG GJELD Note 2025 2024 

Disposisjonsfond 6 831 466 616 921 

Regnskapsmessig mindreforbruk 

Regnskapsmessig merforbruk 

Kapitalkonto 

8 

 

7 

- 

- 

2 156 769 

- 

- 

2 322 674 

SUM EGENKAPITAL 8 2 988 235 2 939 596 

Gjeld 
   

Kortsiktig gjeld 

Annen kortsiktig gjeld 

 

 

638 740 

 

348 111 

Sum kortsiktig gjeld  638 740 348 111 

SUM GJELD 
 

638 740 348 111 

SUM EGENKAPITAL OG GJELD 
 

 3 626 975  3 287 706 

Memoriakonti 

Memoriakonto ubrukte lånemidler 

Motkonto memoriakonto ubrukte lånemidler 

   

Sted,  .  .2026 
  

 

 

Tore Herrevold Hanne Bolstad 

Soknerådsleder Daglig leder 
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Regnskapsprinsipper og vurderingsregler 

Fellesrådets regnskap er ført i samsvar med Forskrift om økonomiforvaltning i sokn i Den norske kirke fastsatt av Barne- og 

familiedepartementet 8. desember 2020, og god kommunal regnskapsskikk. 

De kommunale regnskapsprinsipper innebærer blant annet at inntekter og utgifter føres etter bruttoprinsippet, samt etter det såkalte 

anordningsprinsippet som vil si at alle kjente inntekter og utgifter medtas i drifts- eller investeringsregnskapet. 

I balanseregnskapet er omløpsmidler vurdert etter laveste verdis prinsipp. Kortsiktig gjeld balanseføres til nominelt beløp på 

opptakstidspunktet. 

Anleggsmidler er vurdert til anskaffelseskost. Anleggsmidler som har begrenset økonomisk levetid er avskrevet med like store årlige 

beløp over anleggsmiddelets levetid. Se for øvrig egen note om anleggsmidler. 

Foretaket har plikt til å ha tjenestepensjonsordning i henhold til lov. Det er etablert avtale om tjenestepensjon med 

finansinstitusjon, Kommunal Landspensjonskasse. 

 
Budsjett 

Det er ikke foretatt budsjettregulering i året, og det er derfor presentert kun én kolonne med årets budsjett. 

 

 

Note 1 Kommunens tilskudd 

Det er ikke inngått avtale om kommunal tjenesteyting. 

 

Note 2 Vesentlige regnskapsposter 

 2025 2024 

Merverdiavgiftskompensasjon Drift 266 910 150 109 

Summerverdiavgiftskompensasjon 266 910 150 109 

 

Note 3 Pensjonsordning, ytelser til daglig leder og rådsmedlemmer 

 
Pensjonsordningen for soknets ansatte administreres av Fellesrådet, og kostnadsføres der. 

Ytelser til daglig leder er ikke belastet soknet, men bokført i Fellesrådet. 

Ytelser til rådsmedlemmer belastes ikke soknet. 

 

Note 4 Vesentlige forpliktelser og lån 

Fellesrådet har ingen vesentlige forpliktelser og lån som ikke fremgår av regnskapet. 

 

Note 5 Driftsmidler 

Årets tilgang/avgang, avskrivninger   
Kjøkken- 

utvidelse 

  
Sum 

Anskaffelseskost 01.01.   2 644 522  2 644 522 

Akkumulerte avskrivninger 31.12.   321 848  321 848 

Balanseført verdi pr 01.01.   2 322 674  2 322 674 

Balanseført verdi pr 31.12. - - 2 156 769 - 2 156 769 

 

Årets avskrivninger   165 905  165 905 

Økonomisk levetid   10 år   

Gand sokn 

NOTER TIL ÅRSREGNSKAPET FOR 2025 

Regnskapsprinsipper 
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Note 6 Avsetninger og bruk av avsetninger 

Disposisjonsfond 2024 Tilført Anvendt Strøket 2025 

Disp.fond - Gand Menighetsråd 761 725 501 074 -352 750 91 321 1 001 370 

Dispfond - Julebygda Menighet 17 620  -25 100  -7 480 

Difp.fond - Atriumprosjektet 207 -162 425    -162 425 

Beholdning 31.12. 616 921 501 074 -377 850 91 321 831 466 

Det er budsjettert med kr 377 850 i bruk av disposisjonsfond. Kr 91 321 av dette er strøket/tilbakeført grunnet at når 

regnskapet viser mindreforbruk skal dette reduseres så mye som mulig. 

Ref "Forskrift om økonomiforvaltningen for sokn i Den norske kirke" , § 17 (2) og (3). 

 

 

Note 7 Kapitalkonto 

 2025 2024 

Balanse 01.01. 2 322 674 2 488 580 

Ordinære avskrivninger driftsmidler -165 905 -165 905 

Sum 2 156 769 2 322 675 

 

Note 8 Egenkapital 

 
Disp.fond 

Mindre-/ 

merforbr 
Bundne fond Kap.konto Egenkapital 

Beholdn 01.01. 616 921  - 2 322 674 2 939 596 

Årets endringer 214 545   -165 905 48 640 

Årets mindreforbruk     - 

Årets merforbruk     - 

Beholdn. pr 31.12. 831 466 - - 2 156 769 2 988 235 

 

Note 9 Endring av arbeidskapital 

Fra balansen Omløpsmidler Kortsiktig gjeld Sum 

Saldo 01.01. 965 032 -348 111 616 921 

Saldo 31.12. 1 470 206 -638 740 831 466 

Årets endring i balansen 505 174 -290 629 214 545 
 

Fra bevilgningsregnskapet Driftsregnskap Investeringsregnskap Sum 

Sum inntekter 5 390 638 - 5 390 638 

Sum utgifter -5 217 348 - -5 217 348 

Eksterne finanstransaksjoner 41 254  41 254 

Årets endring i bev.regnskapet 214 545 - 214 545 

 


